

济宁高新区创新多元化消费场景,激发经济新活力

以旧换新,一季度拉动消费2500多万元

孔茜 济宁报道

消费一头系着民生,一头连着经济。济宁高新区把促消费作为稳增长的固本之举,深入实施提振消费行动,持续打造特色鲜明、场景多元的消费新热点,为城市发展不断增添新活力。

璀璨蓼河 打造消费新地标

当“蝶梦光年”的光影树林与“星河流萤”的草坪相遇,当霓虹桥倒映在吟龙湖的潋滟波光中,济宁高新区正上演着一场“光影魔术”——蓼河夜游经济带的璀璨绽放,正在重塑着城市消费新版图。

“现在带孩子夜游蓼河公园成了全家每周的固定节目。”市民李女士边说边展示手机里拍摄的彩虹桥夜景短视频,“‘光影秀+美食’的组合,每次来都有新体验。”这样的市民心声,在红屋融合餐厅负责人张伟峰的经营数据中得到印证:开业仅两月,日均接待量突破30桌,周末较工作日增加三分之一。

为激活城市夜间消费新引擎,济宁高新区以“光影+场景+业

态”三维发力,打造沉浸式消费体验。20余组主题光影装置构建起“一鹿有你”“吉祥如意”等网红打卡矩阵,配合光电技术营造的星空草坪,形成全域沉浸式光影艺术盛宴。更令人瞩目的是,曾打造的“湾里市集”汇集了60余种地域美食、非遗展演和科技互动项目。

“特别是即将升级的环吟龙湖灯光系统,将实现商圈间的视觉串联与客流导引,从而带来更多的流量。”济宁高新区海达酒店副总经理张雷表示,目前蓼河商圈已聚集了万象汇、爱琴海、奥特莱斯等城市商业体,丰富多彩的商业资源以及完善的商业配套,彰显了高新区的消费市场活力。

济宁高新区以蓼河为轴,串联吟龙湖、鸿雁湖打造生态廊道,联动爱琴海、吟龙湾、一体四馆、万象汇、奥特莱斯、麒麟岛建设商业片区,规划导入城市休闲服务

业态,推动“商业+旅游+文化+科技”深度融合,从而打造城市消费新地标。

政策叠加 释放消费新活力

清明假期,2025年济宁高新区春季车展如约而至,与此相配套的汽车惠民消费券也将发放。本次惠民活动从4月5日到4月6日,对在济宁高新区限额以上汽车销售企业购买家庭乘用汽车的消费者发放惠民消费券,金额从1000元到3000元不等。

济宁高新区还通过实施文旅消费提升行动,打造文旅消费新引擎。在济宁高新区创意大厦三楼,一场由豆神动漫联合辽宁大学、山东大学共同打造,占地面积超200平方米的数字艺术展即将拉开帷幕。

该展览以传统文化、数字创



意、科技感知、视听艺术、互动体验等丰富的艺术形态呈现,在这里,你可以一站式体验全数字生态,零距离接触人工智能、全息影像、虚拟现实、裸眼3D等前沿技术,带来不一样的文旅消费新体验。

此外,济宁高新区各大商超也通过精心组织货源,畅通购销渠道,推出各类促销活动,从而激发市民消费热情。

今年以来,济宁高新区把促消费作为稳增长的固本之举,深入实施提振消费行动,按照“政府引导、企业主导”原则,举办庙

会、年货节等主题促消费活动20余场,动员爱琴海、九龙家电等商业综合体开展系列让利促销活动,消费热潮持续升温。落实国家和省市一揽子增量政策,推动汽车、家电以旧换新和3C产品购新,吸引居民消费品更新换代,一季度兑现消费品以旧换新补贴351.5万元,直接拉动消费2500余万元。区级财政统筹资金130万元,发放汽车和餐饮零售消费券,其中汽车消费券可与国补省补叠加使用,进一步释放消费潜力。

美德信用建设 你我一路同行

近日,济宁高新区黄屯街道开展“美德信用建设,你我一路同行”主题文艺汇演活动,以“美德信用+文艺汇演”的方式传递文明好声音。

演出在热闹欢腾的龙鼓舞中拉开序幕,《再唱东方红》《好运来》《越来越好》等歌曲旋律激昂高亢;现代舞表演欢快优美,让人流连忘返;更有星光大道和央视签约演员带来的歌曲和戏曲联唱。

演员们用精湛的表演向现场观众展现热爱生活、积极向上的新时代文明精神风貌,传递了人人讲美德、事事讲信用的价值追求。台下,志愿者深入浅出地为居民讲解诚信的重要性,引导居民树立诚信意识,自觉践行美德信用精神。同时,向过往群众介绍开展信用体系建设的意义。

下一步,黄屯街道将持续开展“美德信用”系列宣讲活动,努力使诚信建设融入每个人的日常学习和工作中,真正推动美德诚信健康生活方式深入人心、落地生根。

(通讯员 宋凤茹)

节水护水在行动 高新控股氛围浓

近日,济宁公用所属新城自来水公司开展系列宣传活动,营造全民节水护水的浓厚氛围。

在金色嘉苑中区广场和黄屯大集的宣传活动现场,工作人员设立趣味套圈游戏,将节水知识巧妙融入其中。居民参与游戏赢取定制瓶装水奖品的同时,还为他们发放精心制作的宣传手册。党员干部为居民详细讲解法规制度,以及大量日常生活中的节水知识,引导居民树立“爱水、惜水、护水”的理念。

在王因中心小学,党员干部和业务骨干组成“节水宣讲团”,开展有奖答题活动普及节水知识。

此次宣传活动采用了多元化的宣传方式,通过张贴宣传海报、开展趣味游戏、发放宣传资料,现场咨询解答等多种形式,全方位宣传制度法规和节水知识,得到了广大居民和师生的一致好评。

(通讯员 刘东月)

倡绿色祭祀 王因树新风

4月1日,济宁高新区王因街道开展“移风易俗传文明 绿色祭祀树新风”主题宣传活动。

活动现场,志愿者通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料和现场咨询等形式向居民宣传《清明节文明祭祀倡议书》等知识,普及文明祭祀注意事项,现场为居民讲解鲜花祭扫、网络追思等文明祭扫方式,并结合典型案例讲解焚烧纸钱的安全隐患与危害。同时,结合安全生产检查,对辖区企业开展文明祭祀倡议,强调清明期间书店、网吧等文旅企业消防安全管理要求。

通过开展本次活动,进一步提升了辖区居民文明祭祀的意识,引导居民正确树立文明祭祀新风尚的观念,使祭祀新风深入人心、家喻户晓。

(通讯员 吴桂娴)

遗失声明

济宁鸿顺新城房地产开发有限公司不慎遗失公章,公章编号:3708883035238。特此声明。



齐鲁晚报·今日运河
订版电话:0537-2110110